
 COMUNE   DI   CINISI
(Città Metropolitana di Palermo)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

97 del 25/10/2023

Oggetto: Nomina scrutatori

L’anno duemilaventitré il giorno 25 del mese di Ottobre alle ore 19.00 e seguenti nei locali comunali, a seguito invito
diramato dal  Presidente del  Consiglio in data 17/10/2023 prot.  n.  30646  del  22/02/2023, si  è  riunito il  Consiglio
Comunale in sessione ordinaria, in seduta di prosecuzione.

Presiede l’adunanza il  Sig.  Giaimo Michele nella  qualità  di  Presidente del Consiglio  Comunale  e sono
rispettivamente presenti ed assenti all’appello nominale i seguenti sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele x □ SCRIVANO Girolamo x □
BIUNDO Leonardo x □ CUCINELLA Salvatore x □
CANDIDO Antonina □ x MAZZOLA Rosalinda □ x
LA FATA M. Francesca x □ MANZELLA Giuseppe x □
CUSUMANO Girolama x □ DI MAGGIO Salvina x □
ANSELMO Antonino x □ ABBATE Vera □ x
MALTESE Marina x □ RANDAZZO Gaetano x □
LO CRICCHIO Francesca x □ ANANIA Salvatore x □

Fra gli assenti risultano i signori:   Candido– Mazzola - Abbate

Con la partecipazione  del Segretario Generale, Dott.ssa  Mariagiovanna Micalizzi.
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Alle ore 19,00 il  Presidente del Consiglio Comunale, Michele Giaimo, procede con l’appello per
la verifica del numero legale  e riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta. 
Sono presenti 13 consiglieri 
Assenti i consiglieri Candido, Mazzola e Abbate.
Sono presenti, altresì, la D.ssa P. Vitale e il Geom. V. Evola.

IL PRESIDENTE

Preliminarmente,  premesso  che  a  norma  dell’art.  184  dell’O.R.EE.LL.  e  s.m.i.   provvede  alla
nomina di tre scrutatori,  scelti  dal Consiglio fra i  propri  componenti,  per assistere il Presidente
nell’accertamento e proclamazione dell’esito delle votazioni  propone la nomina dei tre scrutatori
della seduta nelle persone dei consiglieri: Di Maggio, Lo Cricchio e Anania

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la L.R. n. 48 del 11/12/91
Vista la L.R. n. 16/1963 e s.m.i.

DELIBERA

DI APPROVARE  la proposta del Presidente e di nominare scrutatori della seduta i cons.ri 

Di Maggio, Lo Cricchio e Anania

Chiede la parola il  capogruppo Manzella il cui intervento è riportato integralmente nel processo
verbale posto in calce al presente atto.

Resoconto degli interventi:

PRESIDENTE: Buonasera.  Buonasera  a  tutti,  buonasera  alla
cittadinanza che ci segue in remoto, buonasera al
Corpo di Polizia Municipale, buonasera al capo
area  Evola,  buonasera  colleghi  Consiglieri
Comunali,  buonasera  agli  uffici  di  Segreteria,
l’Ingegnere Lo Biundo e al Segretario Generale.
Procediamo con l’appello.   

A P P E L L O
PRESIDENTE: Giaimo  Michele,  presente;  Biundo  Leonardo,

presente;  Candido  Antonina,  assente;  La  Fata
Maria  Francesca,  presente;  Anselmo  Antonino,
presente;  Cusumano  Girolama,  presente;  Lo
Cricchio  Francesca,  presente;  Maltese  Marina,
presente; Scrivano Girolamo, presente; Cucinella
Salvatore, presente; Mazzola Rosalinda, assente;
Manzella Giuseppe, presente; Di Maggio Salvina,
presente; Abbate Vera, assente; Randazzo Gaetano,
presente;  Anania  Salvatore,  presente.  Quindi
siamo in 13, la seduta è aperta. 
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PRESIDENTE: Andiamo  alla  nomina  scrutatori,  primo  punto
all’ordine  del  giorno:  propongo  stasera  la
Consigliera Di Maggio, la Consigliera Lo Cricchio
e il Consigliere Anania. Secondo punto all’ordine
del  giorno.  Ah,  sì  mi  aveva  chiesto  di
intervenire. Prego Consigliere Manzella. 

MANZELLA: Buonasera  a  tutti,  grazie  per  la  parola,
Presidente.  Io  no,  volevo  soltanto  informare,
come già è stato fatto veramente, ma anche la
cittadinanza, sì, ma anche la cittadinanza che la
Regione  Siciliana  ha  commissariato  il  nostro
Comune, mandando un Commissario, si è presentato
il Commissario? Ancora no, per quanto riguarda il
servizio  idrico.  Questa  era  una  cosa  che  noi
dovevamo  fare  e  ce  la  siamo  fatta  sfuggire,
perché  è  da  anni  che  noi  chiediamo  la
salvaguardia  della  sorgente  Sansotta,  ma
purtroppo  non  siamo  stati  ascoltati.  Si  è
preferito  percorrere  una  strada  che  non  ha
portato  a  nulla,  anzi  ha  portato  un  danno  al
nostro Comune. Poi è sotto gli occhi di tutti, in
questi  giorni  ci  sono  carenze  di  acqua
dappertutto, certamente non è, diciamo, dobbiamo
diciamo fare un momento di riflessione perché noi
c’eravamo attivati per attivare le due fonti che
sono per ora ferme, sia il pozzo Case Api e da
anni si era parlato del pozzo D’Anna, che è di
proprietà  del  Comune  di  Cinisi.  Poi  volevo
chiedere un’altra cosa: ho visto l’altra volta
che c’è stata una riunione, in cui sembrerebbe
che l’ATO rifiuti abbia chiesto dei soldi negli
anni passati al nostro Comune sempre perché ci
sono dei forti debiti risalenti al 2013 e volevo
un chiarimento dal Presidente, no, un chiarimento
dal  Presidente  nel  senso  che  Presidente,  se  è
fondata questa voce che al più presto organizzi,
c’è  stata  una  riunione  nella  stanza  del
Commissario,  una  decina  di  giorni  fa,  con  un
Avvocato, con un legale, non cadete dalle nuvole
perché forse tutti lo sapete, non so chi è che
non lo sa, e c’è stato l’ATO rifiuti che pretende
dal nostro Comune milioni di euro. È chiaro, se è
fondata questa voce, io, in qualità di eletto e
quindi eletto dai nostri cittadini e tutti noi e
siamo l’unico organo ad essere eletto, perché il
Commissario è stato nominato, se c’era il Sindaco
era un altro discorso, io pretendo di sapere qual
è  questo  debito  e  come  si  è  sviluppato  e  di
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saperlo  prima,  non  di  saperlo  per  voci  di
corridoio. Presidente, questo è compito suo, di
fare politica, politica attiva, perché noi non
possiamo sapere ad esempio quando è stata montata
un’antenna  di  5G,  può  essere  dannosa,  non  può
essere  dannosa,  questo  Consiglio  Comunale  si
ritrova degli atti senza sapere nulla e fuori da
quest’aula  le  persone  lo  sanno.  Il  Consiglio
Comunale pretende di essere informato di tutto
quello  che  fa,  da  quando  il  Commissario,  da
quando  il  Sindaco  è  andato  via  a  Roma  ed  è
arrivato il commissariamento, perché noi dobbiamo
essere  informati  di  tutti  i  passaggi  che
avvengono  perché  noi,  ripeto,  siamo  l’unico
organo  ad  essere  stato  eletto  dai  nostri
cittadini. Quindi, la prego, caro Presidente, non
faccia di fare cadere le mie proposte nel vuoto,
di  attivare  subito  gli  uffici  per  capire  per
quale motivo c’è stata quella riunione con gli
Avvocati e se è vero che c’è un debito milionario
da parte dell’ATO rifiuti negli anni scorsi, che
parliamo noi nel 2013 o nel 2014, non mi ricordo,
quindi la prego di informarsi bene, grazie.

PRESIDENTE: Va bene, grazie Consigliere Manzella, lo terrò al
corrente e lo informerò.

MANZELLA: No,  ne  deve  parlare  in  Consiglio  Comunale,
Presidente, forse non ci siamo capiti.

PRESIDENTE: Va  bene,  d’accordo,  va  bene,  ho  capito
Consigliere Manzella.  

MANZELLA: Noi siamo l’unico organo che siamo stati eletti
dal popolo.

PRESIDENTE: Va bene.
MANZELLA: E dobbiamo rendere conto ai nostri concittadini.
PRESIDENTE: D’accordo, va benissimo.
MANZELLA: E non possiamo sapere le cose dopo che accadono.
PRESIDENTE: Okay.
MANZELLA: Grazie.
PRESIDENTE: A lei. Andiamo avanti. 
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Il presente verbale dopo la lettura viene sottoscritto per conferma
Firmati all’originale

Il PRESIDENTE   DEL CONSIGLIO

    F.to   Giaimo Michele 

              IL CONSIGLIERE ANZIANO                          IL SEGRETARIO GENERALE

   F.to Biundo Leonardo                           F.to  Dott.ssa M. Micalizzi 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
(art. 11, comma 1, L.R. 44/91 e s.m.i.)

Si attesta che copia del presente atto è stato reso pubblico all’Albo Pretorio on line, su conforme 
dichiarazione del Messo Comunale, a decorrere dal giorno 30/10/2023 per 15 giorni consecutivi. 

Il Messo Comunale Il Segretario Comunale

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,

A T T E S T A
1. Che la presente deliberazione :

2. Che la presente deliberazione  è divenuta esecutiva il ____________________;  

X  Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione;

� Perché dichiarata immediatamente esecutiva (art.12\ 16 L.R. 44/91);

 Che,  ai  sensi  dell’art.  18  della  L.R.  11/2015  s.m.i.,  la  presente  deliberazione  è  stata
pubblicata  sul sito web del Comune giorno 30/10/2023.   

Lì ________________________

Il  Segretario Comunale

       F.to  Dott.ssa M. Micalizzi 
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